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01. PERCHÉ

La rete dei Fab Lab Veneti vincitori del contributo regionale ….. indice un concorso di idee per la creazione del proprio logo istituzionale, con l'obiettivo di assicurare immediata riconoscibilità ed unicità del network a cui si appartiene. Tale logo potrà essere utilizzato come segno identificativo della rete almeno per i due anni di durata del contributo, in particolare potrà essere utilizzato dai singoli laboratori:
· a fianco del logo identificativo del proprio laboratorio
· a fianco dei loghi regionali di riferimento 
Nei seguenti casi:
- comunicazioni cartacee e telematiche e di qualsiasi tipo che riguardano la propria attività
· siti web che descrivono il progetto del proprio Fab Lab
· social network
· presentazioni ad eventi, fiere, mostre, convegni
I singoli laboratori non avranno obbligo di utilizzare tale logo, ma sarà fortemente consigliato l’utilizzo per la diffusione e il rafforzamento della rete dei Fab Lab Veneti.

Il logo potrà essere utilizzato al tempo stesso dalla Regione Veneto in ogni occasione che si riterrà utile per la divulgazione del progetto Fab Lab Veneti.
Il logo potrà inoltre essere riprodotto dalla stessa Regione Veneto in tutta la comunicazione, segnaletica, produzione editoriale, sito web e ogni altro materiale a discrezione dell’Ente stesso.


02. COSA

I partecipanti dovranno progettare un logotipo per la rete dei Fab Lab veneti.
Il logo deve avere le seguenti caratteristiche:
· Deve essere totalmente inedito, originale e sviluppato espressamente per il concorso
· Deve contenere la dicitura “Fab Lab Veneti”
· Deve essere suscettibile di riduzione o d’ingrandimento, senza con ciò perdere di forza comunicativa 
· Deve poter essere riproducibile con consuete tecniche di stampa in quadricromia e in bianco e nero 
· Deve poter essere riproducibile con la medesima efficacia su tutti i media
· Deve poter essere agevolmente riprodotto con le macchine presenti nei Fab Lab
· Non deve infrangere o violare i diritti di terzi, incluso, ma non solo, copyright, marchi, brevetti o qualsiasi altro diritto di proprietà intellettuale 
· Non contenere effigi o fotografie o altri elementi identificativi senza autorizzazione


03. COME

Il concorso è in forma palese.
I partecipanti al concorso d’idee dovranno presentare un progetto in formato pdf idoneo per la stampa, dimensione del foglio di lavoro in A4. Il foglio conterrà centrato nella pagina il logo a colori e in basso la versione ridotta in bianco e nero. 
Nel foglio non dovrà essere citato in alcun modo il nome del Fab Lab partecipante o alcun altro logo o simbolo se non quanto richiesto.
Nello stesso invio digitale verrà poi inviato un altro foglio identico al precedente ma con il nome del Fab Lab partecipante in basso a destra, scritto con font Arial, punto 12.
I partecipanti potranno abbinare una breve relazione - sempre in formato pdf, max 5000 battute – che spieghi la scelta grafica proposta.
Nel caso si tratti di un bozzetto a mano il disegno potrà anche essere scansionato, in tale ipotesi, qualora il bozzetto stesso risultasse vincitore, si provvederà a digitalizzare il logo. 

Nomi file per invio digitale:
1. Foglio senza indicazione Fab Lab > Logotipo_fablabveneti_01_nome fablab
2. Foglio senza indicazione Fab Lab > Logotipo_fablabveneti_02_nome fablab
3. Relazione > Logotipo_fablabveneti_relazione_nome fablab
Detti file, della dimensione massima totale di 5mb, dovranno essere inviati a Manola Tegon all’indirizzo mail ….

Saranno preferite proposte che presentino: 
· Pertinenza tematica e immediatezza comunicativa 
· Un progetto grafico dal disegno originale e di immediata riconoscibilità 
· Un progetto grafico che trasmetta partecipazione e coinvolgimento attivo
· Scalabilità, flessibilità ed efficacia di utilizzo 
· Capacità di essere riprodotto con le macchine presenti nei Fab Lab con molteplici tecniche di produzione e stampa

Il logo vincitore diventerà di proprietà di tutta la rete dei Fab Lab Veneti vincitori del contributo nel suo formato originale.


04.CHI

Potranno partecipare al concorso tutti i Fab Lab che sono risultati vincitori del contributo regionale ….. I Fab Lab potranno anche avvalersi di consulenti esterni o realizzare una progettazione partecipata. Risulterà comunque vincitore l’intero Fab Lab e non i singoli partecipanti.
La commissione giudicatrice sarà composta da:
· Ospite Speciale, Presidente della giuria
· Un membro per ogni Fab Lab partecipante 
· Manola Tegon
· Gianluigi Cogo
· Elvio Tasso
· …
· Membro supplente:


05. QUANDO

Le proposte progettuali così come descritte all’articolo 3 dovranno essere inviate via mail entro e non oltre il 30 settembre 2015. 
La giuria si riunirà entro 10 giorni dalla consegna degli elaborati, l’esito verrà comunicato immediatamente dopo la scelta definitiva del logo.
Durante il periodo che va dalla consegna degli elaborati alla riunione della giuria i loghi potranno essere pubblicati sui social media dai differenti Fab Lab per uno scambio di idee e per avere il parere degli utenti.

06.QUANTO

Il Fab Lab vincitore donerà alla rete Fab Lab Veneti il logo realizzato a titolo gratuito.

Come rimborso spese e premio al Fab Lab vincitore verrà data la possibilità di seguire un corso a propria scelta per tre membri del Fab Lab stesso in uno dei laboratori della rete già avviati (chi si rende disponibile?)

La commissione si riserva la facoltà di richiedere al vincitore di apportare all'elaborato prescelto dalla commissione eventuali modifiche strettamente necessarie a favorire la più ampia declinazione del logotipo.

Il logo vincitore verrà utilizzato per gli scopi definiti all’articolo 1. Anche le idee non premiate potranno essere esposte, pubblicate o utilizzate per la promozione del concorso e delle sue finalità, senza che nessuna pretesa possa essere avanzata dagli ideatori.



*NOTE

La partecipazione al concorso implica la totale ed incondizionata accettazione del presente bando che costituisce il regolamento del concorso. 

…..
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